国务院16个督查组开展实地督查

明确"八不得"要求 力戒形式主义

新华社北京9月3日电 今年 是新中国成立70周年,是全面建成 小康社会、实现第一个百年奋斗目 标的关键之年。为推动党中央、国 务院重大决策部署落地生效,国务 院决定开展第六次大督查。按照统 一安排,从9月2日起,16个国务 院督查组分赴16个省(区、市)进 行实地督查。

根据中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的目标任务,围绕稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定政策措施贯彻落实,国务院第六次大督查重点就减税降费、稳定和扩大就业、深化"放管服"改革优化营商

环境、推进创新驱动发展、合理扩 大有效投资等五个方面工作情况开 展督保检查

按照党中央关于解决形式主义 突出问题、统筹规范督查检查考核 等部署要求,国务院第六次大督查 突出经济运行和改革发展中的工作 重点,聚焦人民群众和市场主体反 映强烈的工作难点,注重压减督查 规模、精简督查环节、减轻基层负 担,重点通过线索核查、暗访督 查、一对一访谈等方式,有针对性 地推动工作落实。督查期间,对国 务院督查组和有关地方提出"八不 得"的总体工作要求,即:不得召 开30人以上的地方工作情况汇报会 和座谈会;不得随意要求地方填表格、报材料;不得轮番安排人员到同一市、县或企业等开展督查;不得随意对地方工作下结论、提要求;不得要求地方层层陪同、层层汇报;不得安排与督查主题无关的其他活动;不得以迎检名义层层组织各种自查督查;不得以迎检名义印制文件资料汇编或制作宣传片。

此次实地督查的16个省(区、市)是:天津市、山西省、内蒙古自治区、辽宁省、吉林省、安徽省、江西省、山东省、广西壮族自治区、海南省、重庆市、四川省、贵州省、云南省、甘肃省、宁夏回族自治区。

甘肃东乡易地扶贫搬迁 "**送"技能"送"岗位**



"两高"发布考试作弊刑事案件司法解释

新华社北京9月3日电 考试 是人才选拔的重要途径,维护考试 公平事关社会公平正义。最高人民 法院、最高人民检察院3日发布关 于办理组织考试作弊等刑事案件适 用法律若干问题的解释,对考试作 弊犯罪的定罪量刑标准和有关法律 适用问题作出全面系统的规定。

最高人民法院研究室主任姜启 波在最高法3日举行的新闻发布会 上说,刑法规定,在法律规定的国 家考试中,组织作弊的,处三年以 下有期徒刑或者拘役,并处或者单 处罚金;情节严重的,处三年以上 七年以下有期徒刑,并处罚金。何 为组织作弊"情节严重"?"两高" 司法解释规定了9类情形,包括: 在普通高等学校招生考试、研究生 招生考试、公务员录用考试中组织 考试作弊的;导致考试推迟、取消 或者启用备用试题的;考试工作人 员组织考试作弊的;组织考生跨 省、自治区、直辖市作弊的;多次 组织考试作弊的;组织三十人次以 上作弊的; 提供作弊器材五十件以 上的;违法所得三十万元以上的; 其他情节严重的情形。

从非法获取试题、答案,到组织考试作弊,向他人非法出售、提供试题、答案,这种考试作弊"一条龙服务"在现实中并不鲜见。"两高"司法解释对此规定,相关行为分别符合刑法第二百八十四条之一规定的,以非法获取国家秘密罪和组织考试作弊罪或者非法出售、提供试题、答案罪数罪并罚。司法解释还规定,组织考试作弊,在考试开始之前被查获,但已经非法获取考试试题、答案或者具有其他严重扰乱考试秩序情形的,应当认定为组织考试作弊罪既遂。

司法同时解释规定,在法律规定的国家考试以外的其他考试中,组织作弊,为他人组织作弊提供作弊器材或者其他帮助,或者非法出售、提供试题、答案,符合非法获取国家秘密罪,非法生产、销售专用间谍器材、窃听、窃照专用器材罪,非法使用窃听、窃照专用器材

罪,非法利用信息网络罪,扰乱无 线电通讯管理秩序罪等犯罪构成要 件的,依法追究刑事责任。

◆相关链接

4类考试属于 法律规定的国家考试

普通高等学校招生考试、研究 生招生考试、高等教育自学考试、 成人高等学校招生考试等国家教育 考试; 中央和地方公务员录用考 试; 国家统一法律职业资格考试、 国家教师资格考试、注册会计师全 国统一考试、会计专业技术资格考 试、资产评估师资格考试、医师资 格考试、执业药师职业资格考试、 注册建筑师考试、建造师执业资格 考试等专业技术资格考试; 其他依 照法律由中央或者地方主管部门以 及行业组织的国家考试。前款规定 的考试涉及的特殊类型招生、特殊 技能测试、面试等考试,属于"法 律规定的国家考试"。

《中国的核安全》 白皮书昨发表

新华社北京9月3日电 国 务院新闻办3日发表《中国的核 安全》白皮书。这是中国发表的 首部核安全白皮书。

白皮书说,原子的发现和核能的开发利用,给人类发展带来了新的动力,极大增强了人类认识世界和改造世界的能力。同时,核能发展也伴生着安全风险和挑战。人类要更好利用核能、实现更大发展,必须应对好各种核安全挑战,维护好核安全。

白皮书指出,中华人民共和国 成立初期,面对国家建设和发展的 需要,中国政府作出了开发利用核 能的重大决定,中国核事业正式起 步。近70年来,中国核事业从无到 有、持续发展,形成了完备的核工业 体系,为保障能源安全、保护生态环 境、提高人民生活水平、促进经济高 质量发展作出了重要贡献。中国 始终把保障核安全作为重要的国 家责任,融入核能开发利用全过程, 始终以安全为前提发展核事业,按 照最严格标准实施监督管理,始终 积极适应核事业发展的新要求,不 断推动核安全与时俱进、创新发展, 保持了良好的安全记录,走出一条 中国特色核安全之路。

白皮书说,党的十八大以来, 中国的核安全事业进入安全高效 发展的新时期。在核安全观引领 下,中国逐步构建起法律规范、行 政监管、行业自律、技术保障、人 才支撑、文化引领、社会参与、国 际合作等为主体的核安全治理体 系,核安全防线更加牢固。

白皮书强调,作为构建公平、合作、共赢的国际核安全体系的重要倡导者、推动者和参与者,中国在做好自身核安全的同时,认真履行核安全国际义务,大力推动核安全双多边合作,积极促进核能和平利用造福全人类,为全球核安全治理贡献了中国智慧、中国力量。

汽柴油价小幅上调

新华社北京9月3日电 在连续两次下调后,国内汽油、柴油价格再次上涨。国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年9月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高115元和105元。

本次调价折合汽油和柴油价 格每升上调约9分。